PRIMA PROVA PARZIALE DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. Aerospaziale (Canale A)
A.A. 2024/2025, 30 Novembre 2024

Tema 1
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ESERCIZIO 1. (4 punti] Studiare il carattere (la convergenza) della serie

i n®Inn <exp (%) — exp ((_nj—l)2>)

n=1

specificando i criteri usati e le argomentazioni principali.
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ESERCIZIO 2. [7 puntz] Studlare al variare di @ > 0 il limite £, = lim c08() exp(— ) + cos(sen(2z)) — exp(—22°) :
z—0+ _ In(1 — 22) — arctan(z?)
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(Si ricordino gli sviluppi asintotici: In(1+y) =y — % + yai +o(y?), exp( )=14+y+ y_ + y_ +o(y?),
2 4 3
cosy=1-1% + % +0(t°), sen(y)=y— % +o(y*), arctan(y)=y— % +o(y*), pery — 0)

Determinare lo sviluppo asintotico, per z — 07, di: 2X°( +. o(x‘) S¢ 0< AL Q
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(fornendo le argomentazioni principali).
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ESERCIZIO 3. [7 punti Si consideri la funzione definita da f(z) = arctan(e® —4) —In|e” — 3|

i Determinare il dominio della funzione. -
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(ii)  Determinare eventuali asmtotl verticali, orizzontali, obliqui x4 ¢
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x74% (iii) Calcolare la derivata prima della funzione Pe,v X+ pa .
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e stabilire in quali intervalli la funz1one & monotona crescente, ed in quali intervalli
& monotona decrescente. 5-¢* >0 .
'f{‘(ﬁ)?"<=>(5~cx\(cx-4!>,o ey 0 WW
(<*-3) L X3 ) N AOH0% SRR
:—'—>{:{" j']~(><,lu3[ [lul. (‘,.51 J(KJ;O luy v &4 fu g

_,_) je w,ouofoul CVQSCCHfC sv l Nl‘“3[ e Sv [[\.(4 ’q5]
f ¢ (" decvesceate 5o Jn3, sy ese [Iwg + 00 [

(iv) Determinare eventuali punti di massimo o di minimo relativo ed assoluto di fedi
corrispondenti valori di minimo e di massimo.
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(v) Determinare 'immagine di f :- Im(f) = {K

e tracciare il grafico approssimativo della funzione.
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